

港澳与山东青年共同纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动在潍举行

本报讯(记者 刘福文)7月8日上午,“历史的回声·青春的力量”——港澳与山东青年共同纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动在潍县西方侨民集中营旧址博物馆举行。省政协副主席孙继业出席启动仪式并讲话,省委港澳办主任张连三出席,市委书记刘运致辞。省政协港澳台侨和外事委员会主任周云平,市政协主席李爱杰,省直有关部门负责同志,市领导赵绪春、狄波及香港、澳门和山东青年学生代表参加。

孙继业在讲话中指出,近年来,山东积极推进鲁澳青年广泛交往、全面交流、深度交融,取得了一系列丰硕成果。期待更多港澳青年走进山东,将齐鲁文化的厚重与港澳文化的创新交融激荡,共同谱写“一国两

制”实践行稳致远壮丽华章。希望鲁港澳青年坚定信念、同心共进,厚植情怀、勇担使命,将抗战精神熔铸为新时代磅礴的青春力量,共同做历史记忆守护者、精神血脉的传承者、民族复兴的推动者,以青春之我、奋斗之我,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

刘运说,潍坊是一座拥有光荣革命传统和鲜明和平基因的城市。希望广大青年朋友继承和弘扬伟大爱国主义精神、伟大抗战精神,用心感触先辈信念、感悟民族气节、感知和平不易,勿忘昨天的屈辱苦难,无愧今天的青春韶华,坚定理想信念,厚植家国情怀,勇担历史使命,让青春在赓续血脉、笃志建功、团结奋斗中绽放出璀璨的时代光彩。诚挚邀请大家常来潍坊,与我们一

道讲好潍坊故事、传播港澳声音、增进两地情谊,推动潍港澳交流合作走向更广领域、更深层次、更高水平。

香港特区政府民政及青年事务局署理青年专员陈庭恩、澳门特区政府教育及青年发展局学生厅厅长陈旭伟致辞,《中国逃亡记》译者、潍坊护理职业学院二战东方战场日军集中营研究中心主任崔书田介绍有关情况,港澳与山东青年代表蔡曜阳、邝珮琳、董莉作了发言。随着和平钟声响起,和平鸽飞向天空,传达对和平的珍视与期许。

启动仪式后,孙继业、刘运为潍县西方侨民集中营旧址博物馆“山东省港澳青少年爱国主义教育基地”揭牌。

我市获全省首批“高层次人才创业加速营”试点

本报讯(记者 张沁)7月8日,记者从市人社部门采访获悉,潍坊市得到省人力资源社会保障厅正式批复,获得全省首批“高层次人才创业加速营”试点。

据悉,“高层次人才创业加速营”旨在立足人社部门职能,充分发挥高层次人才服务绿色通道和市场化服务联盟作用,整合服务资源,汇聚服务合力,打造“全需求响应、全要素集成、全链条保障”高层次人才创业服务场景,切实帮助人才解决创业中遇到的困难问题,以高质量服务助力人才高质量创业。该项工作是人社部门贯彻“主动服务、支持发展”理念,深入推进高层次人才服务改革创新,全方位赋能高层

次人才创业发展的重要举措。

潍坊市“高层次人才创业加速营”建设目标为:依托潍坊市构建形成的“9+3+N”产业体系,整合本地政策、高校、资本、人才优势,打造集技术转化、产业赋能、人才集聚于一体的创业加速平台,三年内培育10家以上高层次人才创业企业,精准对接人才企业产业需求,推动技术成果转化和产业链升级,提供全方位创业支持,形成“政策直通+产业赋能+生态共建”的特色创业加速模式,打造具有潍坊特色的高层次人才创业生态圈,助力高层次人才在潍坊市实现创业梦想,推动潍坊市经济高质量发展。

国家发展改革委新增下达100亿元以工代赈中央投资

新华社北京7月8日电 记者8日从国家发展改革委获悉,国家发展改革委日前新增下达100亿元中央预算内投资,开展以工代赈加力扩围促进重点群体就业增收行动,支持26个省(区、市)和新疆生产建设兵团实施1975个项目,预计发放劳务报酬45.9亿元,助力31万名重点人群稳就业促增收。

这批1975个以工代赈项目瞄准返乡回流重点群体集中、务工需求大的地区,围绕城乡融合发展和农业农村领域中小型基础设施建设,充分挖掘工程建设、服务保障、项目管理和建后管护等各环节务工岗位,预计吸纳带动31万名重点人群就近就业,包括脱贫人口及防返贫致贫监测对象、返乡农民工、其他农村劳动力等群体。

这批投资将项目劳务报酬占中央投资的比例提高至不低于40%,优先实施人工用量大、材料成本低、机械使用少的村道巷道硬化、乡村生产道路改造、小型排灌沟渠疏浚、生态护坡护坝等劳动密集型工程。

截至6月底,国家发展改革委联合财政部共下达2025年度以工代赈中央投资295亿元,支持地方实施以工代赈项目近6000个,预计吸纳带动70余万名困难群众就地就近就业,将发放劳务报酬超过110亿元,有效拓宽群众就业增收渠道。

据悉,下一步,国家发展改革委将立足当前就业形势,积极主动作为,督促指导地方推动已下达投资的以工代赈项目全部开工建设,抓实抓牢重点群体务工组织和劳务报酬发放等关键环节,同步做好项目常态化滚动式储备,推动以工代赈切实发挥稳就业、促增收的逆周期调节作用。

我市开展“夏季送清凉”专项救助行动

本报讯(记者 李国栋)连日来,针对我市持续高温天气,市民政部门联合志愿者组织开展了“夏季送清凉”专项救助行动,为流浪乞讨等临时遇困人员送去“清凉”,帮助他们安全度夏。

市基本民生保障服务中心划定多个重点区域,联合志愿者深入流浪乞讨等临时遇困人员可能出现的地段拉网式巡查,对发现的疑似人员耐心询问沟通,劝

导其尽快到潍坊救助站避暑;对其中不接受救助的人员,建立救助台账,为其发放清凉油、藿香正气液、矿泉水等防暑物资,同时留下救助政策单页、救助引导卡等资料,以便后续跟踪回访。

市民政局相关负责人表示,他们将时时关注天气情况,适时组织开展“夏季送清凉”专项救助行动,及时发现临时遇困人员,用心打造他们的“避暑港湾”。



别让直播间沦为“赌博间”

□本报评论员 孙瑞荣

直播间里投注,不知不觉参赌,上万人参与,上亿元资金流水……近年来,多起直播间打赏赌博案件进入公众视野。记者采访发现,作为新型赌博形式,人数众多、数额巨大的“直播带赌”不仅识别难,在监管查处过程中,也存在取证难、溯源难、定罪难等困境。(据《半月谈》)

深究“直播带赌”泛滥的原因,利益的驱动是核心。在巨大的利益诱惑下,一些主播和平台不惜铤而走险,将法律法规抛诸脑后,形成了一条完整的灰色利益链条。而对参与者而言,虚拟世界的投注看似金额不大,却极易让人陷入“赢了想再赢,输了想翻盘”的恶性循环。有多少人从几百几千元的小额投注,变成几万几十万元的巨额投入,最终不仅输光了积蓄,还背上了沉重的债务。

要彻底铲除“直播带赌”这一毒瘤,必须多管齐下、标本兼治。一方面应完善法律法规,明确“直播带赌”的法律界定与处罚标准,将虚拟礼物赌博、隐蔽性竞猜等行为纳入严管范畴,让执法部门有法可依。另一方面要强化平台责任,压实直播平台的审核与监管义务,建立健全内容巡查机制,对涉嫌赌博的直播间及时封禁,对违规主播实施行业禁入。此外,还应加强对虚拟礼物交易的监控,对异常资金流动进行预警。广大网友也要自觉远离网络赌博,增强法律意识、防范意识。

只有让“直播带赌”失去生存的土壤,才能还网络空间一片清朗,守护好每一个家庭的幸福与社会的安宁。

近年来,随着移动互联网的兴起,赌博也由线下走到了线上,网络赌博逐渐兴起,形式花样翻新。直播间打赏赌博指的是利用网络直播平台,以抽奖、竞猜、概率游戏等形式组织赌博活动,参与者靠充值虚拟货币或现金下注,再经特定渠道,将虚拟货币兑换为现金,实现“以小博大”的赌博目的。

当直播间里的虚拟礼物变成赌博筹码,当主播的吆喝声成为赌局的号角,许多人在不知不觉中沦为了赌徒。这种披着娱乐外衣的赌博行为,不仅严重扰乱了网络秩序,更给参与者及其家庭带来了沉重打击,其危害性不容小觑。

全国检察机关上半年受理“减假暂”审查案件13万余人

新华社北京7月8日电 记者8日从最高人民法院获悉,全国检察机关不断强化刑罚执行监督,2025年上半年受理“减假暂”审查案件13万余人,其中减刑12万余人、假释7000余人、暂予监外执行5000余人;针对“减假暂”提出书面纠正违法和检察建议2000余件,监督有关机关收监执行1400余人。

刑罚执行监督是刑事司法监督的重要一环,是刑事检察的重要组成部分。今年上半年,检察机关不断完善“派驻+巡回+科技”监督机制,各地检察机关按照最高检要求,大力推动轮岗交流等工作,建立科学的派驻检察人员梯次结构,派驻检察基础进一步夯实。各地检察机关依法监督看守所、监狱收押、收监工作,加强与法院、公安、司法行政机关的衔接协作,共同推动解决“收押难”“收监难”问题。

与此同时,巡回检察“利剑”作用也更加凸显,针对2024年专项巡回检察发现监狱、看守所等监管执法方面存在的问题,以及相关检察机关派驻检察履职存在的问题持续督促整改,对发现的徇私舞弊“减假暂”、滥用职权、虐待被监管人等司法工作人员相关职务犯罪线索跟踪督办。